

一个提前达到80%签约率,征收协议生效
一个未达到80%签约率,征收决定效力终止

两个成片危旧房改造项目两重景象

本报讯(记者王岚 通讯员李运)昨天,对江北两个启动征收签约的成片危旧房改造项目涉及的居民来说,是两个截然不同的结果:一个提前达到80%签约率,征收协议生效,居民们马上可以开始换新房准备;而另一个因为到了签约截止期还未能达到80%签约率,征收决定效力终止。

改造项目是江北孔浦成片危旧住宅区改造项目(三号区块)。该项目涉及户数152户,建筑面积1.07万平方米。昨天10时半,项目签约户数达到122户,签约率在签约截止前11天突破80%,标志着江北区首个成片危旧住宅区征收决定正式生效。

据悉,江北孔浦改造区域住宅大多建成有30年以上,由于当时采用的建筑安全标准较低,目前不少房屋老化严重,居民要求改善居住环境和条件的呼声十分强烈。

与三号地块情况不同的是,截至2015年12月3日晚12时,这是宁波四中东侧危旧房改造项目签约最后时间,该区块涉及的243户被征收户中仅有184户签约,总签约率75%,未能按期达到80%的规定比例,意味着征收决定效力终止,这也是我市首个未达规定签约率而终止的危改项目。

元月宁波至成都武昌方向火车票基本售罄

本报讯(记者张燕)根据火车票60天预售的规定,今天可在互联网或通过电话购买明年2月2日(即腊月廿四)的火车票,彼时距离除夕不到一周。记者发现部分热门地区的火车票一票难求。

记者昨日查询12306网站发现,2月1日以前已经发售的宁波到成都、武昌等方向的列车车票基本售罄,往长春、阜阳等方向的列车尚有无票在售。不过,因为明年1月10日全国列车运行图调整等方面的原因,部分高铁动车组及普通列车的车票尚未发售或延期发售,如宁波到重庆的K1248次暂售至12月22日,到重庆北的K1078次暂售至12月25日,到贵阳的K848暂售至12月26日。此外,宁波至南宁的K584次,宁波至武汉、重庆、北京等方向的高铁动车组,也是春运大热门,但目前1月10日以后的车票仍没有出现在系统中。

运用“互联网+”思维,推进社区精神文明建设 月湖街道“微法宝”登上中国文明网

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 通讯员谷叶)政务微博粉丝量居海曙区首位,“幸福bank”、“人文月湖”、“微处理中心群”等多个微信公众号解决居民的热点难点问题……昨天上午,海曙区月湖街道运用“互联网+”思维,推进社区精神文明建设的创新做法,登上由中央宣传部、中央文明办主办的中国文明网“要闻·地方传真”栏目,被称为“该街道精神文明建设的‘微法宝’”。

家”网络平台,发布微心愿、微项目,热心群众认领微心愿200余个,帮助困难群众渡过难关。同时,月湖街道还通过微信公众平台线上线下互动,开展经典国学“微信阅读”、募集善款投资公益,开启“社区自治”社会治理新模式等。该街道县学社区作为青少年家庭比例高的社区,建立“家有儿女”QQ群,现在该群成员已达361名,开展职业体验、创意生活等各类活动100余次。

注真情引导,比如在台风袭击期间,注重图文结合,播报最新动态和温馨提醒,并用党员干部、热心群众、志愿者等众志成城抗台防汛的温暖故事,正面引导。此外,街道每月定期举办“网评小队”会议、开展“网评大比武”等,进行模拟演练和专题讨论,提升网络舆情应对能力。



图为手机终端上的月湖街道“微法宝”。

说拉弹唱 秀才艺

江东明楼街道残联日前举办“秀出自我 秀出风采”残疾人文艺秀活动。通过歌曲、诗朗诵、哑剧、乐器演奏等艺术形式展现残疾人朋友自强、自信、乐观向上的生活态度。



大规模人工育种难题被攻克,在养殖场试养成功 南海虎斑乌贼明年有望“爬上”市民餐桌

本报讯(记者王量迪 通讯员申屠基康)甬城市民明年有望在市场上买到活乌贼,品尝这一透骨新鲜的南海珍品。昨天,旨在打通学术与产业“最后一公里”的宁波市农业重大专项项目——“虎斑乌贼产业化养殖技术研究”研讨会圆满结束,与会专家与养殖生产企业为此达成共识。

育种难题,并于去年在奉化市一家水产养殖场试养虎斑乌贼成功。“虎斑乌贼不仅个体大,还具有生长快的优势。在苗种投放时仅硬币大小,经过118天的养殖,能长到成人手掌大小。”蒋霞敏说。

在本次为期三天的研讨会上,与会专家与养殖生产企业达成了三点共识:课题组尽快起草形成规模化养殖虎斑乌贼的操作规程初稿,明年年初举办一期养殖技术指导培训班,通过经验介绍、操作流程演示,使乌贼养殖户少走弯路;集中财力、物力突破乌贼越冬冬

关,解决亲体南海捕获、当地催产的瓶颈,真正实现虎斑乌贼全人工育苗;落实企业,培植企业形成活饵(糠虾)培养供应的产业链。

新闻链接

虎斑乌贼:主要分布于我国东海、南海,菲律宾海,越南和婆罗洲海域,栖息在大陆架15米至100米水深的近海水域,个体大,平均胴长30厘米至40厘米,其中雄体可达5公斤。经过实验室测试,虎斑乌贼的呈味氨基酸特别丰富,口感鲜美,是一种经济价值较高的优良海产品。

全力推进农村文化礼堂 妇女之家建设

本报讯(记者谢伶燕 通讯员傅奇丹)昨天,市委宣传部和市妇联在镇海区庄市街道召开全市农村文化礼堂妇女之家建设工作现场推进会。

被纳入农村文化礼堂建设工作任务,农村文化礼堂妇女之家建设有了良好的制度基础和组织保障。近年来,我市的农村文化礼堂妇女之家建设工作在宣传部门的具体指导和各级妇联的共同努力下取得了一定成效。但从总体上看,农村文化礼堂妇女之家建设仍然是妇联基层组织建设的薄弱环节,下一步将继续探索创新,着力构建新形势下农村文化礼堂妇女之家建设工作新格局,引领推动农村文化礼堂妇女之家建设工作健康发展。

北仑成立区级志愿者学院

本报讯(记者余建文 北仑记者站陈张坤 通讯员江增辉)昨日,在第30个国际志愿者日到来之际,北仑区志愿者学院挂牌成立,并邀请中国志愿服务联合会信息部王虎部长为全区150余位志愿者骨干授课。

务组织,培育30个专业志愿服务项目,并推动志愿者培训覆盖全区全体志愿者。学院以北仑区志愿者之家实体阵地为依托,邀请了10位优秀志愿服务组织负责人、明星志愿者组建志愿者学院讲师团,在提供课程培训的同时,还通过“导师带徒”等方式培养一批新的志愿者领军人物。

“您的心愿我来实现” 江东机关干部认领群众“微心愿”

本报讯(记者王博 通讯员东组轩 张哲)昨天,家住江东区陆嘉家园小区的沈秀花老人穿上社区结对单位——江东区编制委员会办公室党支部送来的崭新羽绒服,笑得合不拢嘴。

征集、筛选、发布、认领、完成,“微心愿”平台操作流程简便易行,审核过程却很严格。党员认领后首先要经所属单位审核,在规定时间内完成后还要经过结对社区的再次确认,“双重保障”在一定程度上保证了“微心愿”的及时送达,让困难群众所需所求在第一时间得到落实。



江东区编委办党支部的党员来到结对单位陆嘉社区高龄残疾人老人家里,将羽绒服送到老人手中。(王博摄)

偷倒在三星村的工业废渣检测结果为“一般工业固废” 三家涉案企业将受行政处罚

连续报道 本报讯(记者朱军备)昨天,记者从鄞州区环保局了解到,三家企业偷倒在古林镇三星村的上千吨工业废渣,有了检测结果:经过宁波市环境监测中心站20余天的土壤浸出毒性分析监测,数据显示该处堆放的固废各项监测指标均未超过国家鉴别标准,为一般工业固废。(本报11月25日曾以《三不管地带,

偷倒上千吨工业废渣》为题作报道)据了解,经媒体曝光后,鄞州区环保局当即整合全局执法力量开展全面的调查处理,4次召开专题会议,部署落实市、区领导批示精神。经排查,该处固废主要来自宁波良益铝制品有限公司、宁波嘉融金属表面处理有限公司、宁波市自来水有限公司毛家坪水厂3家企业。该区环保局对上述涉案企业立案处理,并联合公安机关,对3名在该处

从事垃圾运输、倾倒的涉案人员进行调查和确认,同时第一时间委托宁波市环境监测中心站对堆放现场的固废进行检测分析。鄞州区环保局相关负责人表示,已对3家固废堆放涉案企业进行了调查取证,制作了现场勘查笔录与调查询问笔录。根据监测分析情况,再次约谈3家企业负责人,并依法从严从重对其作出行政处罚。按相关行政处罚规定,可对

每家涉案企业处以10万元以下的罚款。同时,责令3家涉案企业严格按规范处置生产过程中产生的固废,完善固废处置台账清单,并做到生产过程中产生的其他污染物达标排放。依照属地管理与“谁污染谁治理”的原则,由古林镇政府牵头,按照一般固废的处置要求,督促3家涉案的固废堆放企业加快推进固废清理工作,要求在2016年1月1日前清理完毕。